
Пещера Снежанка 

 

Една от сравнително близките за посещение природни забележителности 

до Града на тепетата е пещера Снежанка. Тя се намира на 5 км от град 

Пещера, като отбивката е доста добре указана с табели. Веднага след нея 

следва път, който не е в много добро състояние, но все пак е проходим с 

автомобил. На разстояние от около 800 м. преди пещерата има обособен 

паркинг, на който да оставите превозното си средство и последната 

отсечка е нужно да изминете пеша. Върви се по стръмна тясна екопътека, с 

дървени парапети, която за радост е поддържана. Живописната природа се 

допълва с табели с шеговити надписи като „Дишай дълбоко” и „Още 

малко”, които целят да окуражат онези, които вече са останали без въздух. 

Преходът може да продължи от около 20 мин до час в зависимост от 

физическата ви подготовка. Не е съвсем лесен и си има изкачване, така че 

предвидете удобни дрехи и обувки. 

 

Малко преди пещерата има беседка за отдъхване, а ако направите няколко 

крачки встрани ще се озовете на склон с пейка, от който се открива 

умопомрачителна гледка към Родопите. След задължителните снимки ще 

стигнете и до входа, в близост до който има чайна и щанд за сувенири. 

Работи всеки ден, като влизането става на  час, а екскурзоводската беседа е 

включена в цената от 7 лв. за възрастен и 4 лв. за учащ и безплатно за деца 

до 7 години. Температурата вътре целогодишно е 8 градуса. 

 

Пещерата е обявена за природна забележителност през 1961 г. , когато е и 

официално открита от туристи. Иначе се смята, че  е образувана от 

Новомахленската река, а намерените в нея артефакти сочат, че около 600 

г.пр.н.е. е била обитавана от древните траки. Изключително малка е  - само 

145 метра дължина, но в тях е събрала всички форми на пещерни 

образувания. Името си носи от снежнобелите наслаги, образували се 

милиони години и застинали в причудливи форми – Делфинчето, 

Каракачанката, Статуята на свободата, Джуджета, Папагалче, както и 

едноименната „Снежанка” – сталагмит с формата на девойка, чакаща своя 

принц. Тя се намира в последната зала – Вълшебната. 

 

Биоразнообразието на територията на пещерата включва интересни 

представители на троглобионтите – отлично адаптирани към подземен 
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живот организми. В нея живеят и 4 вида прилепи, които могат да се видят 

в осветените части, достъпни за туристи. Безпокойството им не е 

желателно. 

 

По своята пищност и красота тя е поставена сред 4-те най-красиви 

български пещери – Магурата, Ледника и Съева дупка. Годишно тя се 

посещава от над 10 000 души. 
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